Relazioni sociali - Scheda di lavoro 3

Rispondi alle seguenti domande:

a. Quale espressione del paragrafo 1 sottolinea che per un maschio e piu difficile

essere un figlio unico:

b. L’ avverbio ‘anzi’ alla riga 3, rispetto a quanto affermato prima ha la funzione
di:
[J  aggiungere
LJ  spiegare

[l rafforzare

c. Il protagonista pensa che il padre gli affidi compiti banali (par. 2):
V/F GIUSEIfICAZIONE ...ttt st et s s an e i

d. Secondo il protagonista, il padre con il suo ‘addestramento’ vuole (par. 2):

LJ  insegnargli delle abilita
] fargli capire il valore della tradizione

] renderlo autonomo

e. Quale significato attribuisci alla frase ‘le intenzioni dei genitori sarebbero
favolose se non fossero le loro’ alla riga 16?

[ i figli giudicano i genitori piu severamente degli altri
U i figli non capiscono le intenzioni dei genitori

] i figli non sono mai d’ accordo con i genitori

f. Il protagonista non crede che essere genitori sia facile (par. 3):

V/F GIUSEIfICAZIONE ...ttt et et s st s e i

g. Cosa significa la metafora del paragrafo 4 ‘se guardassi mio padre da lontano’?



Con I’ espressione ‘smania di insegnamento’ alla riga 24 il protagonista intende:
Ll fare un complimento
L]  fareuna critica

Ul esprimere riconoscenza

Quale espressione del paragrafo 4 si riferisce al provare tensione?

Quale metafora e utilizzata dal protagonista per indicare la mancanza di liberta?

(par. 4)

Dalla lettura del brano ricavi che il protagonista non apprezza gli insegnamenti
del padre perché:

U non gli piacciono i compiti che svolge

L] non si sente apprezzato

U non ne capisce il senso



